



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Единство профессий



Затаялся с тех далеких детских лет любовь к сложному таинству материнского мастерства...

Закончил семилетку, приехал Тельяков в Воронеж. — Знать, курский будешь? Полюбить наше пекарское дело...

Печи тогда топили дровами, выпекал хлеб на муку, как было принято, на пемзах. О тесте и говорить не приходилось — месил вручную. Но сумел старый мастер удержать любовь ученика к настоящему делу...

Началась война. И в сорочке сестры Иван Михайлович ушел на фронт. Но и на полях сражений он бьется за этот мирный хлеб и жизнь. Только в 1949 году он снова смог вернуться к любимому делу...

Из карьерных рабочих хлебопека Иван Михайлович Тельяков единственный, кто помнит это трудное время, когда выжили в основном люди, и они велись тонно, перекачивали вручную...

Переводник производства, старший коммунистического труда, Иван Михайлович Тельяков активно использует и новое в организации труда, достижения переводов на одно лицо. Время задела его только работор...

лежу (объем) он сократил до 4 минут. Его метод широко распространен на хлебозаводе № 1. У него уже немало последователей: Елисеев, Мордасов, другие...

— Теперь легко работать, — говорит он. Верно, хлебозавод оснащен современным оборудованием, в основном, автоматами. Да и профессия у Ивана Михайловича стала называться по-иному: тестовод. Ездил он в другой город подкреплять ее теоретическими познаниями. За двадцать шесть лет досконально изучил он и технику и технологию производства. Есть что передать ему другим, есть чему и поучить. Работает сразу на четырех комбинатных агрегатах ХТР, вместо одного по норме. И Тамара Носырева, его ученица, уже не отстает от своего учителя.

— На заводе его любят, и ценят не только как специалиста, но и как человека вполне дружелюбного, — рассказывает она о своем наставнике.

Иван Михайлович Тельяков награжден орденом Ленина, орденом Октябрьской Революции.

И. ПОВОП, работор.

Выходит ежедневно, кроме понедельника

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ СБОРА ЗЕРНА

Полмиллиона гектаров лучших воронежских черноземных колхозов и совхозов обласки ежегодно отводят кукурузе. Она выращивается на зерно, силос и зеленый корм. С нею связывают свои свершения и надежды работники животноводства. От ее урожая и валового сбора находится в прямой зависимости продуктивность молочного стада, привеса откормочного скота, производств мяса, шерсти, продуктов птицеводства, обеспечение комбинированных заводов и предприятий пищевой промышленности важным видом сырья.

В нынешнем году тракторно-полевая бригада Анатолия Тимофеевича Кобзева из совхоза «Искринский» Лискинского района собрала с каждого из ста пятидесяти гектаров 52 центнера спелого кукурузного зерна. В колхозе имени Калинина Боровского района и Новоусманском совхозе «Искринский» механизированные звенья бригады Иванова Ивана и Ивана Петровича Тарасова получили на больших площадях по 320—350 центнеров зеленой массы с гектара.

Отношение к уборке золотого початка характерно забойливостью севе, подготовке и высадке семян, обеспечению земельными квадратами, при соблюдении которых и предоставляется возможность полностью механизировать прополку, подкормку и уборку кукурузы.

Опыт передовых звеньев и бригад показывает, что кукуруза при возделывании на зерно всегда вымывает средние урожаи зерновых. Именно такие результаты получены в совхозах «Рыбинский» Острогожского, «Ольховатский» Ольховатского, «Лискинский» Лискинского районов. Между тем в хозяйствах области в прошлом году урожай убрали на зерно только 6,3 тысячи гектаров кукурузы, с которых собрано в среднем лишь по тридцать центнеров. В валовом сборе она заняла мизерную долю. Утрагил свои прежние позиции кукурузные мастера колхоза «Завезы Ильича» в селе Истобном, Корогодовского колхоза имени Ильича, колхоза имени Ленина на россонской земле. Время не только вытеснило старую, но и подготовило новых мастеров золотого початка.

Как указывалось на собрании областного партийного актива, колхозы и совхозы должны в этом году более серьезно заняться выращиванием кукурузы на зерно. Исходя из условий и возможностей, надо определить оптимальные площади посева, создать звенья для получения урожая кукурузного зерна не менее 50—60 центнеров с гектара.

Кормовая обстановка на молочных и других фермах отражает существенные изыскания в кукурузной культуре, еще не ставшей для многих хозяйствах твердой опорой животноводов. Не всякая кормовая практика, когда часть кукурузы, а ценнейшие посевы зерновой кукурузы переводятся в силосные. Например, в колхозах Верхнемамонского района сеяли на зерно 690 гектаров кукурузы, а убрали для этой цели только 615 гектаров, получили при этом с гектара лишь 15,2 центнера кукурузного зерна. И это — в южных благоприятных условиях.

Много технологических недочетов в возделывании и уборке кукурузы. Под видом широковидных и пунктирных посевов, при бесконтрольности со стороны районных управлений культуры, сельхозтехники и механизаторов некоторых хозяйств вернулись к старому разбросанному кукурузы для выращивания на силос. На изгороди кошла мерная проволока, рыхлеют на удобрениях лопатки. Мало уделяется внимания внесению удобрений в осеню, во время сева и под кукурузу. В результате урожайность зерновых одолевает травы на землях на склесах складываются и каменоты минеральные удобрения.

Начинал рано косить кукурузу, некоторые хозяйства загнивают уборку до осущения стеблей на корню. При нехватке автомобильного транспорта колхозы и совхозы мало используют тракторы с тележками, в том числе молотильно-заготовочные, которые бы позволили значительно ускорить заготовку силоса. На его ценность отрицательно влияет косовина кукурузы до вызревания початков молочно-восковой спелости и медленная закладка корма. А потом появляются оправдательные формулы: «сеяли на силос», «спелые условия» вместо санкционированного признания упущений и устранения недостатков.

В колхозах и совхозах Терновского, Подгоренского, Россосновского районов урожай кукурузы на силос был в прошлом году меньше ста центнеров. Причем, на тутовых хозяйствах зерновые одолевает травы на землях на склесах 108 центнеров с гектара, а кукуруза на силос и зеленый корм — только 83 центнера, на подгоренских кукуруза оказалась скуднее трав на четыре центнера. Почему же до такой степени низведена главная кормовая культура?

Ивановская областная постановка кукурузных семян. Этот важный шаг выполняется неудовлетворительно. В прошлом году вместо 10 тысяч тонн гибридных семян отгружено лишь 1,4 тысячи тонн. Не выдерживал план и в предыдущие годы. В долгу у государства остаются селекционерские хозяйства Бутурловского, Калачевского, Блювотского, Таловского районов. Даже такие известные хозяйства института имени Докучаева, как Митрофановское опытное поле и Таловское опытно-производственное хозяйство, не справились с заданием.

Пример следует брать с колхоза «Песковский» Петропавловского района, отрунувшего в 1974 году 527 центнеров кукурузных семян при плане 500 центнеров, в чем заслуга главного агронома Василия Ивановича Клименко, агронома-семеновода Лидии Андреевны Силенко и умелых механизаторов.

На дворе вес весной. Высокое мартовское солнце прибивает нашу встречу к полям. Пройдет не так много времени, и они осядут призывным гулом моторов. Следовало бы возродить испытанную традицию, когда в выходные дни перед выездом в поле приглашались звеньевые-кукурузоводы, уточнялись их знания и вопросы, укреплялись контакты с специалистами. В том числе с помощью средств массовой информации, с учебной механизаторов и готовностью техники.

Выходи на соревнование, товарищ кукурузовод! Покажи свое мастерство в выращивании высокого урожая кукурузы в ответственном, завершающем году пятилетия!

Приезжа в Москву президента Финляндской Республики По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 12 марта в Москву с неофициальным визитом прибыл президент Финляндской Республики Урхо Калевеккен. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Финляндии и Российской Федерации и Советского Союза, У. К. Калевеккен встретили Пресе-

датель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. И. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, депутат Верховного Совета СССР С. К. Пивнуг и другие официальные лица. (ТАСС).

«ЗОЛОТАЯ САЛИМА» На международной выставке «Салима-75» в городе Брно (Чехословакия) озяма пшеница «Прибо», выведенная учеными Всесоюзного селекционно-генетического института



По-ударному трудится в завершающем году пятилетия вазелина участка верхнего трикотажного производственного объединения «Трикотаж» Лидия Владимировна Лакова. Фото В. Петросина.

На ударной вахте

Коллектив станции Правда с начала решающего года пятилетия отправил сверх плана на 15 700 тонн народнохозяйственных грузов, снизил простои вагонов под общей грузовой операцией на 0,1 часа, получил сверхплановой прибыли в сумме 7 тысяч рублей.

В авангарде соревнования идут составитель поездов Б. Баронский, дежурный по станции А. Бокор, старший приемник грузов Н. Бочарова и другие.

Рабочие и специалисты Воронежского завода алюминия, конструкторы сверхдвухметровой плане реализовали программу на 700 тысяч рублей. Высоких показателей добилась бригада прессовщиков, руководимая Г. Шубиным, правильщик И. Сарычев, резница А. Соснова и другие.

Воронежский механический завод № 8 раньше срока выполнил заказ по поставке в Новосибирск необходимого технологического оборудования для сооружения завода по производству перлита. Среди передовиков ударной вахты в авангарде идет бригада слесарей, возглавляемая А. Бытковым.

Механический завод. В. ШМАТОВ.

В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

Токаря Виктору Семеновичу Койкину поручают всегда изготовление сложных деталей. Он и поныне, многолетний опытный, постоянный поиск новых методов труда, накопленные знания ставит его в число передовых рабочих Воронежского механического завода.

Более 10 человек обучил он профессии токаря. Один из его учеников, кандидат в члены КПСС Виктор Баранников, уже выиграл по полноте нормы в смену, совет продукции только высокого качества.

Механический завод. В. ШМАТОВ.

ЕЩЕ РАЗ ПРОВЕРЬТЕ, ВСЕ ЛИ ПОТЯЖИТЕ К ВЕСНЕ: КАДРЫ, ТЕХНИКА, СЕМЕНА, УДЬБЕРЕНИЯ

«Каждому гектару — щедрю отдачу»

ГОВОРЯТ ЗВЕНЬЕВАЯ КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА ВЕРХНЕХАВСКОГО РАЙОНА ЕЛЕНА ЧЕРНЫШОВА

В преддверии посевной завершающего года пятилетия «Коммуна» начала переключку мастеров возделывания сахарной свеклы. Разговор этот тот более своевременен потому, что от свекловичного поля область в прошлом году не получила желанной отдачи. Значит, вышло нам надо потрудиться так, чтобы не только справиться с 10 центнерами минеральных удобрений на каждый гектар перед глубокой вспашкой.

Сев буду вести только дражированными семенами. После проведения дождевых боронований. В прошлом году на уходе за посевами мы впервые применили прореживатели. Хорошо они себя оправдали. Тут они себя оправдали. Тут они себя оправдали.

После сева буду вести междурядную обработку, чтобы оставить нужную глубину скашивания. Уборку буду вести поочередно и поочередно. Перевалочными машинами.

Народ у нас в звене дружный, работящий. Есть на кого опереться. Так что в успехе замануемого я не сомневаюсь. Е. ЧЕРНЫШОВА, звеньевая свекловичного звена колхоза имени Кирова Верхнехавского района.

ХОТЬ СЕЙЧАС В ПОЛЕ

Механизаторы совхоза имени Ленина Новоусманского района славно потрудились минувшей зимой. Вся техника еще до 25 января была поставлена в идеальную готовность. Ремонт тракторов завершён в феврале.

На каждый тяжелый трактор закреплено по два механизатора, 15 юнцов, в основном выпускников Оrale средней школы, около 20 марта достигают трактористского звена.

Рабочий комитет администрации совхоза на общей сессии механизаторов утвердил звенья картофелеводов и кукурузоводов. М. ЛАПИН, селькор.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Воронежского областного Совета депутатов трудящихся докладывает о том, что 26—27 марта 1975 года в 10 часов утра в Воронежске в большом зале Дома Советов площадью 10 тысяч кв. м состоялась 11 созывная сессия областного Совета депутатов трудящихся XIV созыва. На рассмотрение сессии вносятся вопросы: 1. Отчет о работе исполкома областного Совета депутатов трудящихся. 2. О мерах по дальнейшему совершенствованию технического обслуживания колхозов и совхозов и укрупнению производственно-технической связи «Сельхозтехники». Регистрация прибывших на сессию депутатов будет производиться в фойе зала Дома Советов 25—26 марта 1975 года.

ФОТОРЕПОРТАЖ СОЛНЦЕ НА ЛЕТО

В КОЛХОЗЕ «ЗАРЕЧЬЕ» РОССОШАНСКОГО РАЙОНА ОРГАНИЗОВАНО ГОТОВИТЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ.

В кабинете председателя колхоза совещание. Говорят о севах. Заседают колхозники, которых только что объехали полевые станы, проверяя готовность техники к сева.

Инженер И. Г. Гонтарев: Тракторный парк подготавливается. Весной приплетут инвентарь — спелки, бороны, катки, культиваторы, сеялки — отрегулируем.

Бригадир С. В. Иванов: В колхозе соседний сев идет. Смотрим, какие у нас бесплодные агрегаты. Трактор с сеялками, говорит, на месте разворачивается. И сеять так сеяем.

Председатель П. Л. Клишнин: В ближайшие дни проведем переаттестацию механизаторов. Рабочие планы весеннего сева обсудим на собраниях механизаторов в бригадах. 15 марта сделаем проверочный выезд.

В ремонтной мастерской сверкает электросварка. Звонит полевой звено. Звонит полевой звено. Звонит полевой звено.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ Какковы семена, хлебороб?

В хозяйствах большинства районов области семена яровых зерновых и зернобобовых культур подготавливаются к сева. Наиболее успешно обстоит дело в колхозах Петропавловского, Острогожского, Аннинского, Терновского, Репьевского, Патинского и Ольховатского районов и совхозах «Свинопром» и ольховатского трестов.

Однако также забойливое отношение к судьбе урожая проявилось в ряде. Отдельные агрономы забывают о мудрой народной поговорке: «От плохого семени не жди доброго племени». Они не доводят семена до высоких качественных кондиций, не создают нормальных условий их хранения, что в итоге может привести к значительному недобору зерна.

Хозяйства Борисовского и Поворонского районов находятся в примерно равных почвенных и агрометеорологических условиях, однако обеспечены зерноочистительной техникой и элеваторными семенами. Но в Борисовском с осени семена были доведены до высоких качественных кондиций, а вот в Поворонском такой оперативности и заботы своевременно проявлено не было и в результате хозяйства района на протяжении всего зимнего периода замыкают областную сволку.

Подобную параллель можно провести между хозяйствами Петропавловского и Калачевского, Холмского и Семилукского районов, где в первых частях сева намного выше. Всем известно, что семена, обладающие высокими посевными качествами, дают значительную прибавку урожайности. Но о какой прибавке может идти речь, если в колхозах «Песковский» и «Путь к коммунизму» Поворонского, «Катемировский» и имени Калинина Катемировского районов, а также совхоза «Красная звезда», «Приозерный», «Пальмовый», «Восток», «Первомайский», «Кутуровский», «Семилукский», «Ильич», «Дружба» и других значительное количество семян по кондиции от-

вещает требованиям лишь названо — третьего класса? Забытые в поле семена прорастают, но не являются эффективной мерой борьбы с вредителями и болезнями и другими заболеваниями. Между тем в колхозах и совхозах Поворонского, Рамосского, Репьевского, Семилукского и Холмского районов с этой работой не спешат.

Не протравливая семена колхозы «Большевик» Грязновского района, «Ильич» имени XX съезда КПСС «Залесский», «Приозерный», «Дубравный», «Красный молот», «Грибановский», «Кутуровский», «Хоперский», «Семилукский», «Дружба» и многие другие, хотя именно в перечисленных хозяйствах велика заурядность семян ячменя.

И не менее важным, чем доведение семян до высших классов, является обеспечение сохранности их высших качеств в период хранения, а между тем не могут похвастаться забойливостью отношением к посевному материалу агрономы и заводчики колхозов «Остроянский» Верхнемамонского, «Знамя Ленина» Грязновского, имени Карла Маркса Терновского районов. Здесь допускаются смешивание одной культуры с другой, высокая, выше установленной нормы влажность, находящиеся в хранилище посторонних предметов, засоряющих и увлажняющих семена.

Хлебоберущие пункты области должны выдать своим хозяйствам семена зерновых культур в порядке обмена. Однако семена высших классов или подготовленные совершенно неостаточно. В лучшем случае они отвечают требованиям лишь третьего класса. Поэтому в оставшиеся до начала сева время необходимо организовать дополнительное сортирование посевного материала. Т. ХАРИНА, начальник областной госсеминация.

ЭТИ ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ как обычно, с лекции. Затем В. С. Афанасьев объявил очередную тему: «Повышение эффективности производства...»

Монотонная речь вскоре заскучила слушателей. Один из них шепнул у уха другого: «Безусловно, это не интересно...»

о конкретных делах, с которыми воронжские обучающиеся сталкиваются в повседневной работе, как аудитория оживилась, стала проявлять активность...

«ГЕЛОС ДВА»

вому материалу, — обратился он к аудитории. — не жалаете ли закрепить прошедший? Кто хочет выступить? В кабинете воцарилось молчание.

зантересовать собравшихся? Безусловно. И большую роль в этом могли бы сыграть таблицы, диаграммы роста на графиках.

ний проанализировать возможность повышения производительности труда и разработать конкретные предложения. Вслед за этим самым важным производственному показателю в прошлом году на предприятии выполнено лишь на 97,4 процента.

Наше свободное время

1. ПЯТИ ЧЛЮС ДВА

Редакция «Коммуны» с помощью общешестности города Борисоглебска изучала, как организован досуг трудящихся в этом городе.

Во второй половине 1968 года катюльня - механический завод перешел на пятидневную рабочую неделю.

втр. Остальное — телевизор. Иногда читают книгу. Евгений Михайлович, шофер:

Во второй половине 1968 года катюльня - механический завод перешел на пятидневную рабочую неделю. Что за это трудящимся предпринят? С таким вопросом мы обратились к заведующему коммунистического труда Зинаиде Кузьминичне Пашенко.

В субботу и воскресенье занимаются по четыре-пять часов. Старое время отменяют: смотрят телевизор или идут в кино.

Время на это почти не остается. Чтобы попасть к шести утра на работу, встаю в половине пятого. Поднимаю чаю траву и на то, чтобы добраться домой. Захожу ли после этого в кино?

Так обстоит дело на катюльня - механическом заводе. А как отдыхают другие борисоглебцы в субботу и воскресенье? Чем заполнены часы их досуга? Мы побывали в клубах, библиотеках и школах, домах и квартирах трудящихся.

В субботу и воскресенье занимаются по четыре-пять часов. Старое время отменяют: смотрят телевизор или идут в кино.

Многие борисоглебцы, говоря об организации отдыха, справедливо затрагивают серьезную проблему городского автотранспорта. Мы как-то приехали на автостанцию в часы «пик» наблюдать многолюдье толпой при посадке на маршрутные автобусы «Микроавтобус», «Пятишарика», «Ей лет Октября», «Неделя» и другие.

Так обстоит дело на катюльня - механическом заводе. А как отдыхают другие борисоглебцы в субботу и воскресенье? Чем заполнены часы их досуга? Мы побывали в клубах, библиотеках и школах, домах и квартирах трудящихся.

В субботу и воскресенье занимаются по четыре-пять часов. Старое время отменяют: смотрят телевизор или идут в кино.

Время на это почти не остается. Чтобы попасть к шести утра на работу, встаю в половине пятого. Поднимаю чаю траву и на то, чтобы добраться домой. Захожу ли после этого в кино?

Праздник в семье

На двери одного из домов Юго-Западного микрорайона висела афиша. Она приглашала на праздник трудящихся производственного обучения вагонного депо Воронеж-1 участника Великой Отечественной войны Юрия Петровича Пискунова.

Под традицию, сложившейся на вечерах чествования переломников, на квартире Пискунова был устроен праздник трудовой доблести.

Под традицию, сложившейся на вечерах чествования переломников, на квартире Пискунова был устроен праздник трудовой доблести.

Хотя письмо и не опубликовано

Наказаны за брак

Читатель газеты И. И. Петров в письме в редакцию сообщает о работе в торговле продовольственными товарами первой необходимости.

Торговля налажена

Житель поселка «Новый путь» Таловского района Я. Л. Порецков сообщил в письме, что в местном магазине бывало дефицит в торговле продовольственными товарами первой необходимости.

И. ГОРЕВА

авиационной, электровальничной, приборной, пока не применяется в воронжском объединении «Прогресс». А это — обещает экономическую учебу.

Личное подтверждение этому — семинарные занятия, на которых по учебному плану должны быть рассмотрены вопросы научно-технического прогресса.

На автобазе № 10 создана под руководством бригадир-автомобилиста 86—87 процентов бригады водительского подряда из шоферов 22-тонных автобусов.

Бригадир-водительский подряд, комплексно-бригадный метод получают все большее развитие. Этими методами в прошлом году разработано и вывезено в Павловском карьере гранитного щебня и в г. Воронеж около 2,5 миллиона кубометров.

И. ГОРЕВА

В ОБЪЕМЕ ПЕРЕВОЗОК строительных грузов почти три четверти занимают перевозки грунта и нерудных строительных материалов на автомобильных тягачах.

На автобазе № 10 создана под руководством бригадир-автомобилиста 86—87 процентов бригады водительского подряда из шоферов 22-тонных автобусов.

Бригадир-водительский подряд, комплексно-бригадный метод получают все большее развитие. Этими методами в прошлом году разработано и вывезено в Павловском карьере гранитного щебня и в г. Воронеж около 2,5 миллиона кубометров.

И. ГОРЕВА

ПРОБЛЕМА

повышению производительности в строительстве на 15—20 процентов за счет своевременной доставки раствора и бетона и значительного крашения простоя рабочих строителей.

Тах, строительного треста № 4 в контеинерах доставляется 86—87 процентов красного кирпича, тресту № 2 — 92, тресту № 5 — 88, а домостроительному комбинату всего лишь 46,6 процента.

Управление центральными перевозками раствора и бетона на объекты по принципу конвейера. Этими почти полностью ликвидированы проблемы автотранспорта, и строительные бригады обеспечиваются раствором в необходимом объеме и в заданное время.

И. ГОРЕВА



«Сейчас во время экономического зстоя и депрессии в Японии продолжает процветать лишь одна из торговых операций. Это донорство, а точнее, продажа людской своей крови».

В Токио, Иокосаге и некоторых других городах все крупные фармацевтические компании, получив лицензию в министерстве здравоохранения и социального обеспечения, начали работу по продаже человеческой крови.

ОЧЕРЕДИ У ДОНОРСКИХ ПУНКТОВ

Огромное богатство тем, жанров, образов и проблем, которые охватывает советское кино, приобретает болгарского зрителя к волнениям и творческим стремлениям советского человека. За тридцать лет существования встречи с героями и судьбами 1200 премьерных фильмов превратились в сплошной поток.

ЭТА СТРАНИЦА О НОВОСИБИРСКОЙ И НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ, О СВЯЗЯХ СИБИРЯКОВ И ВОРОНЕЖЦЕВ, ИСТОХАХ И РАЗВИТИИ ПОБРАТИМСТВА.

Эта страница подготовлена специально для читателей «Коммуны» журналистами города Новосибирска. С берегов далекой Оби сибиряки шлют горячий привет воронежцам, с которыми подружались еще в тяжелую военную годину.

процента. Государству продано 978,1 тысячи тонн молока, 207,6 тысячи тонн мяса, 411,1 миллиона штук яиц.

С НОВОСИБИРСКОЙ МАРКОЙ В списке получателей продукции Новосибирского завода «Сибирский электротехник» значится г. Воронеж. Сибиряки изготовили два асинхронных электромотора с замкнутым магнитным полем.

В совсем недавнее время учащиеся одной из школ Джезказганской области в письме писателю сообщают о человеке, который тоже имеет отношение к Воронежу. Собственно, это — ответ на мою заметку в газете «Казахстанская правда» о сержанте Каламбаеве Кутубаеве и красноармейце Скатове Мухомете. Это они в ночь на 6 ноября 1942 года взяли под Воронежском «языка», имена этих героев на другой же день, 7 ноября, были названы в приказе по войскам Воронежского фронта с сообщением, что оба награждены орденами Красного Знамени. Школьник написал: «Ваня фронтный товарищ — Каламбаев Кутубаев жив, здоров и продолжает историю в школе».



30 лет назад

Этот снимок сделал старший фотокорреспондент газеты «Советская Сибирь» Б. П. Шумаков в августе 1943 года. Из Новосибирска отправлялся первый состав со строительными материалами, предназначенный для освобожденного от фашистов Воронежа. Этому событию предшествовало постановление исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 13 июля 1943 года. В нем говорилось:

В НОВОСИБИРСКЕ ЕСТЬ СВЯЩЕННОЕ МЕСТО

Момент Салтык. Здесь, у Вечного огня, можно часто видеть застывших в скорбном молчании людей. Это матери, жены, родные тех, чьи имена высечены на каменных плитах.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Сумско-Киевской арена Лепина Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии. Все эти почетные наименования и боевые награды были получены уже после того, как Воронеж остался особенно дорогим.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

мешко-фашистские захватчики, сосредоточив на узком участке превосходные силы, рассчитывали быстро прорвать нашу оборону. Но сибиряки оказали такой отчаянный сопротивление, какого противник никак не ожидал.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

о Головине. Когда в конце января 1943 года наша дивизия вместе с другими перешла в общее наступление и стала быстро продвигаться вперед, он оказался в тылу у немцев и, достигнув Головина, заняла оборону фронтом на восток.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

А совсем недавно от учащихся одной из школ Джезказганской области я получил письмо с сообщением о человеке, который тоже имеет отношение к Воронежу. Собственно, это — ответ на мою заметку в газете «Казахстанская правда» о сержанте Каламбаеве Кутубаеве и красноармейце Скатове Мухомете.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

На берегу Обского моря расположен в дельте сохоса. Он так и называется — «Морской». Дело в том, что когда Обское море наполняло, несколько сезонов оно оказывало бы на дельте и поднимало на берег. Все оно объединялось в Морской сохос.

30 лет назад

Идя навстречу желанию колхозников, колхозниц, рабочих, служащих и всех трудящихся Новосибирской области...обеспечить и бюро обкома ВКП(б) постановило:

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Да, у каждого свое, эти памятные места. У меня, например, как таковы относятся к месту, где я служил в Воронежской области. Можно сказать, сердцем прикинул я к нему. Ведь прибыл я в июне 1942 года из Сибири на 223-ю стрелковую дивизию здесь, на подступах к городу и в самом городе, начинала свою боевую работу, который потом проходила через Курское сражение, по полям Украины и Молдавии, в Румынии и Венгрии.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

убережишь бои. Наша дивизия после первых дней сражений переместилась на участок севернее города, заняв оборону по берегу Дона, охватывая своим правым флангом село Новожиновское.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

переправлялись через Дон, уходя в направлении Губарева, Хошеятина, аступали возле них в смертельные схватки. Вспоминаю об одном кураторе, которого я знал в детстве.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Теперь я получаю множество писем от влиятельных друзей из Воронежа, из Губарева, из Новожиновского. Из Губарева красные следопыты как-то сообщили, что мое письмо об одноподполковнике зачитывалось на уроках в каждом классе. Было приятно узнать, что примеры мужества людей, с которыми я служил, помогают теперь в воспитании молодого поколения.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Значит, в нашем полку детеныши тоже знают еще об этой героической битве за город. Трижды уже бывал я в мирном Воронеже. И теперь собираюсь в четвертый. Думаю, я еще поеду с инком, пройтись по тем местам, где ходил в разведку, где поднимались в атаку. Пусть вновь увидят свои глаза рубежи славы, почувствуют величие той битвы, которую вели деды и отцы — воевавшие в этой войне.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Я тоже работал в овраге из этих лес. А когда вернулся с фронта — стал бригадиром тракторной бригады. Наша бригада добилась в 1949 году отменного для Сибири урожая картофеля — 300 с лишним центнеров с гектара. Правительство высоко оценило наши старания. Мне, как бригадиру, присвоили тогда звание Героя Социалистического Труда.

НАУКА — СЕЛУ ЗАПАХ ЗЕМЛЯНИКИ

Небольшая пристройка к пятачку. В ней оборудованы различные банки с кислотами и различными специями. В центре — установка. Химика запускают ее, и в воздухе по помещению разнесутся тонкий и нежный запах для морозного дня запах земляники.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Два телевизора с маркой завода «Электросигнал» — «Изумруд» и «Рекорд». Но изготовлены они не только на разных предприятиях, но и в разных городах нашей страны: «Изумруд» — в Новосибирске, «Рекорд» — в Воронеже.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Однако название «Электросигнал» — не случайно совпадает. Воронежский «Электросигнал» ведет свою биографию с первой пятилетки. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, завод решено было эвакуировать в Новосибирск.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Завод «Электросигнал» — не случайно совпадает. Воронежский «Электросигнал» ведет свою биографию с первой пятилетки. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, завод решено было эвакуировать в Новосибирск.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Завод «Электросигнал» — не случайно совпадает. Воронежский «Электросигнал» ведет свою биографию с первой пятилетки. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, завод решено было эвакуировать в Новосибирск.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Завод «Электросигнал» — не случайно совпадает. Воронежский «Электросигнал» ведет свою биографию с первой пятилетки. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, завод решено было эвакуировать в Новосибирск.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЖЕТ СЛАВА

Завод «Электросигнал» — не случайно совпадает. Воронежский «Электросигнал» ведет свою биографию с первой пятилетки. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, завод решено было эвакуировать в Новосибирск.

